
COMUNICATO UFFICIALE N.4 
 
Il Giudice Unico Federale Avv. Massimo Pettinelli con, Avv. Marco Stefano Marzano, Avv. 
Sebastiano Guarnaschelli, Avv. Fulvia Finotti, Avv. Margherita Giacoppo, Segretaria Sig.ra 
Lorella Di Giacomo, ha deliberato i seguenti provvedimenti: 
 

GARE DI CAMPIONATO DI SERIE B2 MASCHILE DELL’8/9-11-2008  
 
A) A CARICO TESSERATI 
 
SQUALIFICATI 
CREMONINI PAOLO (G & G LOGISTIC CREVALCORE BO) squalifica per due giornate 
per omesso saluto a fine gara alla coppia arbitrale nonché per aver, di seguito, proferito 
una frase offensiva diretta verso il 2°arbitro (6 penalità). 
VITELLI MAURIZIO (VIRTUS PAGLIETA CH) squalifica per una giornata per somma di 
penalità, già diffidato in gara precedente (5 penalità). 
MELETTI GIANLUCA (COMER V. IGLESIAS CA) squalifica per due giornate perché a fine 
gara rivolgeva frasi altamente offensive nei confronti del 1°arbitro (4 penalità). 
MURGIA G. FRANCO (COMER V. IGLESIAS CA) squalifica per due giornate perché a 
fine gara proferiva ripetute offese nei confronti del 1°arbitro (4 penalità). 
 
SOSPESI 
DENTONI MASSIMO (CDP CIMAS ROMA) sospensione da ogni attività federale per  
gg. 15 per proteste reiterate e plateali durante la gara avverso decisioni arbitrali nonchè 
per aver, al termine della stessa, tenuto un comportamento verbalmente irriguardoso 
rivolgendosi al 1°arbitro. 
 
DIFFIDATI 
SCOPELLITI DOMENICO (GRAPHIC NEON CATONA RC) 
BANDIERAMONTE LUIGI SIMONE (KERAKOLL METAL CT) 
 
AMMONITI 
SEMINO LUCA (MANGINI NOVI AL) 
TORCHIA CLAUDIO (CALLIPO SPORT VIBO) 
AMANTE MAURIZIO (FALCHI UGENTO LE) per proteste nel secondo set. 
PIVI MAURO (THERMOLUTZ VISERBA) 
TORTORICI GABRIELE (CDP CIMAS ROMA) 
ESPOSITO VINCENZO (COMER V. IGLESIAS CA) 
MICONI ALBERTO (COMER V. IGLESIAS CA) 
 
B) A CARICO SODALIZI 
 
JUMBOFFICE FIRENZE – Richiamo per assenza del servizio di asciugatura. 
KERAKOLL METAL CT – Multa di € 160,00 per aver i propri sostenitori, per tutta la durata 
dell’incontro, insultato con frasi offensive gli arbitri e i giocatori della squadra avversaria 
nonché richiamo per aver gli stessi spettatori fatto uso di trombe che disturbavano lo 
svolgimento della gara. 



VBC MONDOVI’ CN – Multa di € 130,00 per aver il pubblico sostenitore reiteratamente 
offeso i giocatori avversari, per tutta la durata del 3°set perseverando poi, tale 
atteggiamento anche a fine gara da parte di una isolata spettatrice. 
PROMOVIDEO GEO PG – Multa di € 40,00 per assenza del servizio di asciugatura e per 
inadeguatezza dello spogliatoio arbitrale privo di chiave. 
MD’E MONTORIO VOLLEY TE – Multa di € 40,00 per avere un isolato spettatore rivolto 
frasi offensive nei confronti dei giocatori del sodalizio avversario. 
TRAFOMEC TODI PG – Multa di € 50,00 per assenza del servizio di asciugatura e 
mancanza della protezione dei pali della rete, recidiva. 
VIRTUS PAGLIETA CH – Multa di € 210,00 per aver i propri sostenitori, per tutto l’incontro 
ed anche a fine gara, rivolto offese alla coppia arbitrale, recidiva. 
CDP CIMAS ROMA – Multa di € 80,00 per la sospensione comminata al proprio dirigente. 
COMER V. IGLESIAS CA – Multa di € 100,00 perché il pubblico sostenitore, a fine gara, 
rivolgeva ripetute frasi offensive all’indirizzo della coppia arbitrale. 
 
 
 Affisso in Roma il 13 novembre 2008 
 
 
      IL GIUDICE UNICO FEDERALE 
      F.to AVV. MASSIMO PETTINELLI 
      F.to La Segretaria Lorella Di Giacomo 
 
 


